

он. 19.288, ч. 135-136 Срок - 30.12.92г. 135

Архив  
Резерв

Заместителю Председателя Правительства  
Российской Федерации  
Черномырдину В.С.

12.11.92

исх. № 111-28  
от 6.01.93г. о переносе  
срока до 15.01.93г.

СТ  
ЛЕЙ

о создании акционерной  
компании "Ямалгазэнерго"

Уважаемый Виктор Степанович!

Акционерное общество "Нефтегаз" и межотраслевая ассоциация потребителей энергии "НАПЭ" с участием институтов Минэкономики России и Минтопэнерго России разработали технико-экономический доклад по проблеме освоения месторождений природного газа на полуострове Ямал в целях строительства в европейской части России электростанций с парогазовыми энергоустановками, газификации жилищно-коммунального и сельского хозяйства и дальнейшего наращивания экспортного потенциала России.

Нам представляется, что приступать к ускоренному освоению уникальной кладовой природного газа на полуострове Ямал необходимо безотлагательно, так как дальнейшая затяжка сроков добычи газа на Ямале за 2000 год в условиях практически полного прекращения строительства атомных электростанций поставит электроснабжение народного хозяйства в условия жесточайшего энергетического кризиса.

Учитывая, что обеспечить финансирование такого масштабного проекта только из федерального бюджета или внебюджетного фонда концерна "Газпром" в необходимых объемах практически нельзя, мы предлагаем организовать инвестирование проекта нетрадиционным способом с привлечением финансовых и материальных ресурсов всех заинтересованных в получении газа сторон, в том числе государств-членов СНГ и иностранных партнеров. Предварительное согласие возможных инвесторов имеется.

3/3

Для разработки добычи, транспорта и использования ямальского газа предлагается создать Межгосударственную акционерную компанию с функциями единого заказчика на весь комплекс объектов этого проекта - АК "Ямалгазэнерго".

Учредителями такой компании могли бы стать концерн "Газпром", корпорации "Нефтегазстрой" и "Росэнергострой",

ВЧ-П11-45825

136  
2

АО "Нефтегаз", производственные объединения Минтопэнерго России, Российское акционерное общество электроэнергетики, топливно-энергетические предприятия стран СНГ с возможным участием инофирм.

При ускоренном освоении Ямальского месторождения природного газа возможно обеспечить добычу до 2000 года свыше 60 млрд.куб.м газа в год с удвоением этого объема уже к 2005 году. Это потребует строительства и ввода в действие двух ниток газопровода до 2000 года.

Просим Вас, уважаемый Виктор Степанович, поддержать предложение о создании акционерной межгосударственной компании "Ямалгазэнерго" и поручить Минэкономики России, Минтопэнерго России с участием концерна "Газпром", АО "Нефтегаз" провести работу по подготовке необходимых учредительных документов и проекта соответствующего постановления Правительства Российской Федерации.

Аналогичная просьба направлена на имя и.о. Председателя Правительства Российской Федерации.

Приложение: Социальное и экономическое значение ускоренного освоения месторождений природного газа на Ямале на 13 стр.

Председатель оргкомитета по разработке проекта "Ямалгаз-энерго", президент акционерного общества "Нефтегаз", к.т.н.  
П.Г. Рафиков

12.11.92.

Вице-Президент межотраслевой Ассоциации потребителей энергии

В.И. Савин

 12.11.92.